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Dragi participanți și colegi, 

Trăim vremuri, fără precedent, cauzate de pandemia de COVID-19. Pentru a face 
față provocărilor care vor veni, avem nevoie de răspunsuri așa cum nu au mai fost. 
Comisia Europeană lucrează din greu pentru a le asigura, pentru a iniția redresarea 
economică și pentru a contura un mod de viață mai bun pentru lumea de mâine. 

Încă de la începutul acestei crize, Uniunea Europeană și-a manifestat solidaritatea și 
cooperarea cu partenerii internaționali în combaterea pandemiei, inclusiv cu țările 
sale partenere din Est. Și eforturile noastre continuă, deoarece nu ne putem reveni, 
decât împreună. 

Săptămâna aceasta sărbătorim „Parteneriatul pentru Buna Guvernare” UE-
Consiliul Europei. Activitatea pe care o desfășoară acest parteneriat reprezintă o 
parte importantă a eforturilor de promovare și protecție a democrației, alături de 
drepturile omului și statul de drept în întreaga lume. Ceea ce este, de asemenea, 
important în contextul eforturilor de redresare, este faptul că: fără democrație, 
dezvoltarea pe termen lung și prosperitatea economică, pacea și stabilitatea nu pot 
exista. Președintele von der Leyen a evidențiat acest lucru în discursul său recent 
privind starea Uniunii în 2020. 
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Când vine vorba de politica noastră privind Parteneriatul Estic, Parteneriatul pentru 
Buna Guvernare a fost fundamental în obținerea rezultatelor în domeniile prioritare 
de consolidare a instituțiilor democratice și a bunei guvernări în țările noastre 
partenere. La începutul acestui an, UE a prezentat cinci obiective politice pentru 
politica Parteneriatului Estic pentru viitor, după 2020. Expunem modul în care UE va 
colabora cu țările partenere pentru a aborda provocările comune și pentru a-și 
consolida reziliența în contextul provocărilor actuale și viitoare. Printre altele, 
solicităm un angajament reînnoit cu privire la fundamentele parteneriatului. 
Guvernare, instituții reziliente și democratice, statul de drept, politici anticorupție de 
succes, combaterea criminalității economice și organizate, respectarea drepturilor și 
securității omului: acestea formează coloana vertebrală a statelor și societăților 
puternice și reziliente. Acestea sunt, de asemenea, condițiile prealabile pentru 
asigurarea unui climat de afaceri eficient, care va atrage investiții străine directe, 
precum și pentru asigurarea unei creșteri economice durabile. 

În baza celor cinci obiective politice, lucrăm acum pentru a obține livrabile care să 
răspundă provocărilor pe care le înfruntăm și care vor aduce rezultate tangibile și 
pozitive pentru toți cetățenii. Aceste livrabile trebuie adoptate în cadrul Summit-ului 
Parteneriatului Estic din martie, anul viitor. 

Sunt încrezător că Parteneriatul pentru Buna Guvernare ne va ajuta, în continuare, 
să obținem rezultate pozitive suplimentare, inclusiv în unele domenii noi! 

Dezvoltarea rapidă a noilor instrumente digitale aduce un potențial enorm pentru 
societățile și economiile noastre, dar și noi provocări și amenințări. Drepturile 
fundamentale și regulile care le protejează trebuie, de asemenea, aplicate spațiului 
cibernetic. UE își menține angajamentul de a sprijini Partenerii noștri estici pentru a 
pune în aplicare, pe deplin, Convenția de la Budapesta a Consiliului Europei 
privind criminalitatea informatică, care este esențială pentru un răspuns eficient al 
justiției penale și aplicării legii. Acest lucru este necesar pentru a ne proteja cetățenii 
de astfel de amenințări. 

Cooperarea noastră de lungă durată cu Consiliul Europei ne va ajuta să atingem 
acest scop, precum și alte obiective comune în chestiuni legate de democrație în 
țările partenere din Est. În iulie, UE și-a adoptat prioritățile de cooperare cu 
Consiliul Europei pentru următorii doi ani. Acestea acoperă, de asemenea, 
domeniile care reprezintă priorități ale acestui parteneriat. 

Printre acțiunile pe care le susținem este și un nou „mecanism de răspuns rapid”, 
având la bază avizele Comisiei de la Veneția cu privire la chestiuni constituționale și 
legislație electorală. Până în prezent, au fost procesate 12 cereri din Armenia, 
Georgia, Moldova și Ucraina. Aceste opinii au ajutat adesea la rezolvarea 
problemelor politice dificile. 

Doamnelor și domnilor,  

Să ne bucurăm de următoarele 3 zile pentru a sărbători realizările noastre comune. 
Mai mult decât atât, sunt gata să iau în considerare, în activitatea noastră privind 
obiectivele post 2020 pentru Parteneriatul Estic, sugestiile și ideile care vor rezulta 
din aceste discuții. 

Vă doresc tuturor un eveniment de succes, cu o multitudine de reflecții comune 
despre cum să construim societăți mai reziliente în țările noastre partenere. 

Vă mulțumim pentru atenție! 

 

 


